

俄乌局势加剧中国股市恐慌情绪 陆港股市下跌



俄乌局势前景不明影响市场风险情绪，中国股市盘中急跌，尽管主要股指当前收窄跌幅，当市场表现依然疲弱。

据彭博社报道，A股沪深300指数午后一度扩大跌幅至逾4.6%

收盘将跌幅收窄至不足1%，能源板块在分类指数中表现出色，上证综指也在盘中失守3,200点后重新站上该整数点位。港股主要股指亦收复部分失地，其中恒生科技指数将盘中超过3%的跌幅当前收窄至不

足0.5%。

在恒生指数中，李宁盘中重挫逾12%领跌，此前挪威规模达到1.3万亿美元（1.77万亿新元）的主权财富基金以在新疆侵犯人权为由，将李宁剔除投资。香港交易所亦拖累恒指表现，此前中国据称支持科技公司赴美IPO，释放封冻告终讯号。

华鑫证券分析师严凯文说：“大宗商品全面暴涨，可能

会导致全球生产的停滞，全球通胀预期下市场对中国央行的政策应对手段也有一些不确定性，后续要关注战争和谈判的进展，主要是油价能否得到控制。”

俄乌局势继续打击市场风险偏好，此前美英宣布禁止进口俄罗斯石油，而俄罗斯称将实施贸易反制，限制部分商品和原材料出口。局势影响下，石油、镍等大宗商品价格飙涨，引

发全球通胀的担忧，加之全球经济因为新冠疫情而饱受打击，滞胀的忧虑也随之而来。

股市疲弱下北向资金已连续第三日净卖出A股，今日净卖出逾109亿元人民币，为1月28日以来最大单日净卖出。上证综指六日连跌，为2020年3月以来最长；恒生指数本月跌幅已超过10%。

(完)

联合早报

台民调：支持两岸维持现状民众锐减 过半支持台湾独立



(台北讯) 台湾一项最新民意调查显示，支持台海两岸维持现状的民众锐减，过半民众支持台湾独立，主流民意期盼未来迈向独立的意向更趋清晰。

据《自由时报》报道，立场偏绿的台湾民意基金会昨天公布“解开台湾人统独倾向之谜”民调结果，有52.7%受访者支持台湾独立，16%盼两

岸统一，16.9%维持现状。基金会强调，这项发现传达非常清楚讯息，明显过半数台人期盼未来台湾要独立。

与去年7月最近一次调查相比，希望“未来台湾独立的人”增加6.1%，期盼“未来继续维持现状者”大减9.4%，希望“未来两岸统一者”增加4.9%。

台湾民意基金

会指出，台湾人统独倾向和半年前比出现了明显变化，维持现状派锐减，独派和统派各有一些增长，但主流民意期盼未来迈向独立的意向更趋清晰。

当进一步问如果现状无法维持、是选择台湾独立或两岸统一时，16.9%一开始选择“维持现状”的受访者中，有34.5%选择台湾独立，20.5%选择两岸统一，45%选择永远维持现状。

据分析，依据这项数字重新换算当前台湾人的统独倾向时，发现有58.5%选择台湾独立，19.5%选择

两岸统一，7.6%永远维持现状。

基金会表示，台湾人的民族认同与统独倾向，是自1990年代以来台湾最具爆炸性的政治议题，其实是台湾统独问题的一体两面，不但是台湾长期政治发展的中心问题，也是牵动两岸关系演变的关键变数。经过30年来统派、独派及现状派的角力，台独已成为台湾社会主流民意，是近六成台湾成年人的集体愿望。这样的主流民意已是相当稳定力量，有长期坚实经验科学证据佐证。

基金会强调，

然而台湾政府不分蓝绿，直到今天，可能基于各种不同因素考量，长期对内外宣传“台湾人希望永远维持现状”，其实是一种蓄意制造的假象、迷思与谎言，已经严重误导国际视听，对台湾整体利益的伤害是重大且深远。

台湾民意基金会委托山水民意设计公司负责进行抽样设计、电话访谈与统计分析，在去年12月20日、21日对全台20岁以上成年人随机抽样调查，有效样本1069人，抽样误差在95%信心水准下正负3%。(完)

联合早报